

菏泽市公共资源交易中心

“三亮”行动开创营商环境提质增效新局面

**记者 李潇
通讯员 曹沙沙 赵光鹏**

良好的营商环境是经济软实力的重要体现，更是推动高质量发展的重要抓手。自菏泽市开展“三亮”专项行动以来，菏泽市公共资源交易中心闻令而动，以优化营商环境为主线，结合自身职能，从提升服务效能着手，主动亮

身份、树形象、做表率，加快作风转变，着力推动服务提质增效。

主动公开，提升服务更精准。作为“三亮”专项行动的内容之一，市公共资源交易中心依托大厅显示屏、菏泽市公共资源交易中心网站、微信公众号等渠道，展示工作人员信息，把岗位职责亮出来，表率作用发挥出来，为群众“一对一”解决申请的难题。

精简流程，一次办好更暖心。实行一次性告知制度，利用大厅服务窗口向社会公示一次性告知清单、办事指南等信息，实行前台“一窗受理”新模式，全面消除不合理门槛限制，降低市场主体交易成本，营造公开公平公正的交易环境。

三亮入企，靠前一步更贴心。为进一步提高服务质效，市公共

资源交易中心服务靠前一步，让“三亮”清单入企，将“三亮”公示牌在代理机构办公地点公示，为企业提供跟踪式服务，以初心践承诺，全力提升市场主体的满意度和获得感。

畅通渠道，一码投诉更便捷。市公共资源交易中心围绕“为市场破门槛、为主体减包袱、为交易提速、为监管当助手”的目标，

畅通投诉渠道，推行了“一码投诉”服务，并在服务大厅的显示屏上滚动显示，以评促改、以改促优，全力提升服务水平。

下一步，菏泽市公共资源交易中心将不断提升为民服务意识，做好政策宣传解读，提高惠企政策知晓率，着力打造办事高效、服务优质的公共资源交易平台，助力营商环境持续优化。

菏泽召开民族团结进步事业发展情况发布会

记者 李可

9月8日，菏泽召开民族团结进步事业发展情况发布会，市委统战部分管日常工作的副部长王本现，市委统战部四级调研员王帅，市委统战部民族科科长、一级主任科员刘雯共同介绍有关工作情况并回答记者提问。

据了解，菏泽市是少数民族散杂居地区，根据第七次全国人口普查数据，共有回、满、彝、蒙古、苗等49个少数民族成份，少数民族常住人口7.2万余人，其中回族6.6万人。现有少数民族万人以上的县区3个，民族镇1个，民族村居21个。2018年以来，全市获评中国少数民族特色村寨1个（定陶区天中街道南城社区），受国务院表彰的全国民族团结进

步模范集体1个（鄄城县董口镇军屯村）、模范个人1个，受省政府表彰的全省民族团结进步模范集体5个、模范个人5个。

王本现表示，要在建设各民族共有精神家园上贡献力量，深化开展铸牢中华民族共同体意识“十大行动”。2022年全市开通52条“民族团结号”公交线路、投放327辆公交车；打造了12处民族团结主题公园广场、1个铸牢中华民族共同体意识研究基地、8个普法宣传教育基地、4个铸牢中华民族共同体意识教育实践基地；在全市28个省民族团结进步示范区示范单位开展升级版民族团结进步创建工作和主题实践活动；4件作品获得全省“弘扬优秀传统文化 建设共有精神家园”主题文创作品优秀奖。

连续23年开展民族团结进步宣传月活动，通过丰富多彩的活动内容，大力宣传民族政策法规，民族团结优良传统，中华民族伟大精神，各族群众团结友爱、互帮互助的感人事迹，建立民族团结进步舆论阵地。通过“民族团结第一课”、“民族团结号”公交专线、主题公园广场、各类教育实践基地等有效载体开展集中宣传。做好黄河文化、麒麟文化、牡丹文化等各民族共享的中华民族文化符号研究阐释和宣传教育活动，推动优秀传统文化浸润，增强中华文化认同与民族团结进步有机结合。

下一步，将持续擦亮城市民族工作“红石榴”品牌，把菏泽市打造成为多民族共居共学、共建共享、共事共乐的幸福家园。

菏泽职业学院举行2023级新生开学典礼暨军训动员大会

**记者 程建华
通讯员 任豪辉**

9月11日，菏泽职业学院2023级新生开学典礼暨军训动员大会在体育场隆重举行，5300余名2023级新生将拥有“菏职人”的共同身份标识，在这里展开崭新的人生篇章和探索之旅。学院党委副书记、院长袁宗建，牡丹区武装部上校部长侯强，武警菏泽支队中校副支队长徐伟峰，武警菏泽支队中校副支队长徐伟峰，学院党委委员、纪委书记刘存长，党委委员、副院长范帆出席活动，2023级全体新生以及军训教官代表、学校相关职能部门负责人、新生辅导员参加了大会。大会由学院党委委员、副院长王朝景主持。

大会在庄严的升旗仪式中拉开序幕。菏泽职业学院党委副书记、院长袁宗建代表学校党委、行政向2023级全体新同学表示热烈的欢迎，向即将为本次军训付出辛勤汗水的各位教官表示诚挚的感谢。

袁宗建表示，学院以立德树人为根本，坚持走产教融合、开放办学、特色引领的发展道路，在六十年的风雨征程中，培养了各类技术技能人才10万余人，为地方



经济社会发展作出了重要贡献。特别是近年来，学校专业建设不断优化，教学水平不断提升，服务经济社会能力明显增强，先后被命名为全国职业教育服务经济社会发展试验校、全国智能制造领域中外人文交流人才培养基地、山东省高端化工人才实践基地、山东省大数据人才实践基地、山东省人才工作表现突出单位等。学校的办学水平和育人质量得到社会的广泛认可，为同学们的成长成才提供了强有力的保障。

袁宗建希望同学们要紧紧抓住职业教育发展的黄金期和学校高质量发展的爆发期，努力学习，奋楫前行，成为新时代强国建设的高素质技术技能人才、大国工匠、能工巧匠。学校将倾尽全力为大家搭建创造精彩人生、实现美

好梦想的广阔舞台，助力大家扬起理想的风帆，放飞青春的梦想。他期望大家要胸怀家国，做有使命有担当的新时代好青年；要著善尚美，做有道德有修养的新时代好青年；要笃学上进，做有知识有技能的新时代好青年。

袁宗建强调，军训是大学的第一堂必修课，是激发爱国热情、增强国防观念的重要举措，也是同学们学习人民军队优良传统、培养艰苦奋斗精神的生动实践，更是大家磨练意志、增强体质的难得机遇。希望同学们虚心向教官学习，听从指挥、服从命令，高质量地完成训练任务，用卓越的表现为大学生活开好头，起好步。希望同学们不负青春、不负韶华、踔厉奋发、勇毅前行，在最美校园里成就最美人生，让大学生活成为人生最美好的一段回忆。

西城派出所抓获一名涉嫌盗窃违法嫌疑人

通讯员 谢纪增

在夏季社会治安集中整治行动中，巨野县公安局西城派出所坚持以“破小案，惠民生”为中心，以严厉打击各类侵财违法犯罪行为为重点，近日，西城派出所主动出击，抓获一名涉嫌盗窃的违法嫌疑人。

9月6日，西城派出所经工作，成功将涉嫌盗窃的违法嫌疑人卞某（男，48岁，嘉祥县人）抓获归案。经询问，卞某对其在巨野县浩泽汽车城盗窃电动车的违法事实供认不讳。目前，案件正在进一步侦办中。

巨野县技工学校入选全国技工院校工学一体化建设院校及建设专业

记者 程建华 通讯员 李颖

近日，人力资源和社会保障部下发了《关于公布全国技工院校工学一体化第二阶段建设院校及建设专业名单的通知》（人社厅函〔2023〕120号），据该通知显示，巨野县技工学校计算机应用与维修专业成功入选“全国技工院校工学一体化第二阶段重点建设专业”，该

校也成为山东省51所入选单位之一。

巨野县技工学校将以此为契机，按照上级要求，认真落实基地建设工作。加大工学一体化培养模式的实施力度，促进教学质量的进一步提升，实现思想政治教育、知识传授、技能培养的融合统一，持续推进学校内涵发展和特色发展。

巨野市场监管局开展桶装水专项检查整治活动

**记者 程建华
通讯员 马晓明 张允盛**

为切实维护桶装饮用水质量安全，保障消费者喝上安全、放心的桶装水，巨野县市场监管局开展了桶装饮用水专项整治活动。

9月7日，巨野县市场监管局综合执法大队田桥中队在辖区内进行了拉网式摸底调查。对辖区桶装水生产企业、小作坊和零售店等不同经营主体的经营资质、卫生条件、生产台账记录、出厂检验记录等进行逐一登记造册。督促企业严格执行相关食品安全标准的要求，严格落实桶装水生产过程中的清洗、消毒、灭菌等卫生防控措施，加强查看桶装水标签标识和出厂检验工作，确保产品质量安全。同时，执法人员加大执法检查力度，坚决打击整治无证生产和销售不合格桶装水违法行为。共查处无证生产桶装水企业1家，现场查处扣押违法经营桶装纯净水80桶，并对该企业依



法进行查封。

“民以食为天，食以安为先，食品安全问题无小事。从事食品生产经营必须依法取得相关资质，未经食品生产许可生产的桶装饮用水存在诸多食品安全隐患，影响人民群众生命健康，我们坚决依法取缔。”该队负责人表示，他们将继续对辖区内桶装饮用水生产经营单位进行食品安全隐患排查，加大对非法生产桶装饮用水窝点的整治力度，切实把食品安全隐患消灭在萌芽状态，确保消费者“舌尖上的安全”。